16 劲爆体坛

# 不是说你实力比我强,我就没有赢你的机会!



新华社消息 "国家 队没有小比赛,每一场都 要全力以赴。"8月22日, 中国足协在上海召开媒体 座谈会,对于即将开始的 世界杯亚洲区预选赛12强 赛,国足主教练李铁表示, 不是说你实力比我强,我 就没有赢你的机会,我们 会专注于每一场比赛。

8月26日,国足将从 上海启程飞卦卡塔尔多 哈。未来近3个月的时间 里,国足将迎接6场比赛的 挑战。如此长时间在海外 训练比赛,对于球员而言, 是不小的挑战。

"改变不了的,就好好 享受。"李铁打趣道,"我包 里已经备好了3个月的茶

叶。我一直告诉队员们'一 切安排都是最好的安 排'。"当困难无法改变的 时候,李铁希望自己的队 员们能够学会享受人生。

未来近3个月,球员将 面对疫情防控、与家人分 别、适应新环境等困难。"球 员都是成年人,最小的也 20多岁了,他们知道来国

家队的意义,舍小家为大 家,他们明白的。"李铁表 示,长时间在海外的比赛, 对所有球员都是巨大的挑 战。如何面对这样的困难? "国家真的需要你的时候, 就是把事情做好,享受每一 天。"李铁的回答很坚定。

多哈当地时间9月2 日、9月7日,中国队将分 别对阵两支劲旅澳大利亚 和日本队。开局就遇强敌, 对于中国队来说,无疑是 巨大考验。

但在李铁看来,"不是 你比我强,我就没有机会 赢你。"国足的队员没有几 个人有12强赛赢球的经 历,"他们需要通过胜利去 建立信心,尤其是赢得12 强赛这个级别的比赛。"李 铁表示,教练团队会给队 员加以引导,让他们能够 踢出风格多样的足球,踢 出自己的水平来。

当日,中国足协常务 副秘书长陈永亮确认,中 国足协已与李铁就其进一 步执教中国队至2026年签 订了工作合同,从而确保 中国男足国家队长期稳定

"全力拼搏,力争出 线。"对于国足冲击世界杯 的目标,足协用这8个字概 括。"世预赛12强赛,国足 面临诸多困难,无论如何 大家都会去拼搏。"陈永亮 补充道。 (许东远)

### 中国残奥代表团团长张海迪: 做好防护 争取最好成绩

新华社消息 8月24日晚,第16届残奥会将在日本 举行开幕式。东京残奥会中国体育代表团第三批队伍22 日抵达东京,代表团团长张海迪在接受记者采访时表示, 希望所有队员都能做好保护措施,争取最好成绩。

按照计划,中国代表团自19日起分4批赴东京参加残 奥会。22日18时左右,张海迪现身成田机场出口大厅,并 不时与身边的志愿者打招呼。

面对记者,张海迪说:"这次代表团的使命很重。在疫 情下,我们的残疾人运动员依然发奋努力,来这里参赛。我 们要把生命放在第一位,我们要做好所有的保护措施,在 特殊的情况下,奋发图强,争取最好成绩,为祖国争光,这 是我们所有运动员最大的心愿。"

铁人三项运动员王家超说:"受疫情影响,比赛延期 一年,所有运动员坚持了5年,我特别激动,感到很不 容易。感谢能够举办这次奥运会和残奥会,圆了所有运 动员的梦想。我非常期待能在这次残奥会上有一个突 破。每一天、每一刻,我都享受这次奥运历程带给我的成

第三次参加残奥会的女子坐式排球运动员、伦敦残奥 会冠军王亚男说:"2016年我拿了亚军,这次我做好了充 分的准备,就是来冲击金牌的。因为疫情,比赛推迟了一 年,大家都有些累,但以后回想起来,这也会是很特殊的一 届残奥会。" (韦 骅 赵建通 刘扬涛)



C·罗(左)脱衣庆祝,进球却被判无效。

#### C·罗可能离开尤文?

《羊城晚报》消息 8月23日凌晨,超级巨星C·罗极 为郁闷:在意甲首轮比赛的绝杀进球因为越位被视频助理 裁判(VAR)否决,脱衣庆祝还是吃到黄牌。

尤文图斯在客场只用23分钟就以2:0领先,迪巴拉贡 一个进球和一次助攻,但最终被乌迪内斯逼成2:2。伤 停补时最后时刻,小基耶萨右路斜传,替补出战的C·罗头 球破门。他以为攻入绝杀进球,脱掉球衣秀出华丽的腱子 肉,还与新援洛卡特利拥抱庆祝。

可是主裁判对C·罗出示黄牌之后,示意收到VAR 提示此球存在疑问。C·罗穿上球衣,蹲在地上焦急等 待 VAR 的审核。划线显示,在小基耶萨传球的瞬间, C·罗确实稍稍越位,进球被判无效。C·罗无奈,只能苦

从C·罗的精神状态和身体条件来看,首发应该毫无 问题。自三年前加盟尤文以来,这是他第一次连续两场联 赛打替补。尤文俱乐部副主席内德维德表示:"C·罗打替 补是身体原因,这是我们与球员本人共同作出的决定。赛 季初,他自然不在顶级状态,主帅现在尽可能用最好的阵 容。"内德维德还特别强调:"C·罗还未达到最佳的状态, 他100%会留在尤文。"

可是,据意甲转会专家罗马诺透露,打替补是C·罗的 要求,他仍然希望在这个夏季转会窗离开尤文。经纪人门 德斯已向多家顶级俱乐部推荐C·罗,但尤文目前没有收 到任何正式报价。夏季转会窗将于8月31日关闭,留给C· 罗的时间不多了。

### 谢晖辞去 南通支云主教练职务

新华社消息 8月22日,南通支云足球俱乐部发布公 告称,谢晖因个人原因向俱乐部辞去主教练职务,经俱乐 部董事会研究决定,同意谢晖离任。谢晖未来将去德国学 习深造。

谢晖2020年3月底出任中甲球队南通支云主教练。支 云俱乐部称:"一年半的时间,谢指导麾下的支云以肉眼 可见的成长速度,在中甲联赛中站稳脚跟,并成为一支极 具竞争力的战狼之师。"

18日,一条酒桌视频在网络上流传,令谢晖身陷舆论 之中。随后谢晖在个人社交平台道歉,俱乐部暂停了他的 主教练职务。谢晖22日也通过个人社交平台确认自己决 定辞职,他说这是一个艰难的决定,"不能继续带球队打 完这个赛季真的很遗憾",自己要向球员道歉。

谢晖还说:"作为业内人士,我的言行应该更加专业 严谨。我希望今后这样的事情越来越少甚至不要再发生, 我希望大家不要因为这件事而丧失日常安全感。"他还表 示,接下来会去德国学习深造。

2021赛季中甲联赛目前战罢第二阶段,南通支云以9 胜4平5负的战绩暂列第七位。 (干恒志)

## 时隔12年 上海队再夺全运会男排冠军

新华社消息 8月22日晚,十四运会男排成年组决赛 在陕西省榆林市打响,上海队3:0击败山东队,继2009年 十一运会后,时隔12年再摘该项目金牌。

赛后,上海队队员在场内热烈欢呼。在此前的小组赛 中,上海队曾经2:3不敌山东队。此役比赛伊始,场上氛围 就十分火热。上海队多次瞄准对手空当,由戴卿尧、武弸 智和付侯文发起多点进攻,扣球得分,将比分差距逐步拉 大。山东队则出现多次发球失误,首局以21:25不敌上海

第二局,山东队在5:10落后的情况下,抓住对手失 误积极发起反攻,一度将比分反超为17:16。面对场上的 不利形势,上海队教练与队员互相加油鼓劲,将比分扳 平并反超。随着戴卿尧的一记暴扣,上海队25:22赢得第

第三局,山东队快速调整心态,打出良好开局,以6:4 领先。但上海队攻防两端齐发力,连续追分,逐渐掌握比 赛主动权,没有给对手翻盘的机会。最后一球山东队发球 失误,上海队以25:22赢下该局,夺得金牌。

(张思洁 干 泽)